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Versetzungsanleitung Schachtabdeckung mit Betonumrandung Standard – ST 
 
 
 

LW Schacht = LW Betonumrandung Die Betonumrandung ist nur eine „Versetzungshilfe“.  
 Es muss sichergestellt werden, dass das ganze Element mit  
 Beton unterschlagen wird. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

◼ Schacht bis 27cm unter das Strassenniveau vorbetonieren. 
 

◼ Rahmen auf den Schacht legen und mit z.B. Holzkeilen schiften, bis der obere Rand der Schachtabdeckung ca. 
4 mm unter dem des Belages liegt. 

 

◼ Spalt zwischen Schacht und Rahmen verschalen. Innerhalb des Schachtes Querverbindungen an der 
Abschalung anbringen, damit sich der Rahmen während des Fertigbetonierens nicht verschieben kann. 

 

◼ Den Rahmen gut reinigen und die Deckel einsetzen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◼ Bemerkung: Es gibt Orte in der Schweiz, wo sich in den Winter-Monaten das Niveau des Strassenbelages durch 
Senken des Grund-Wasserpegels gegenüber fundierten Schächten senkt. Die Folge ist, dass eine 
Schachtabdeckung das Niveau des Deckbelages überragt. Schneepflüge können an der Flächenabdeckung 
anhängen und sie beschädigen! 
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